

И лапша хороша, или Немного о статистике

Слышали невероятную новость? В нашей стране скоро возникнет дефицит известной лапши быстрого приготовления, название которой давно стало нарицательным – «Доширак». В СМИ уверяют, что производство падает, а продукт исчезает с полок магазинов из-за разбежавшихся трудовых мигрантов, но мы-то с вами знаем, что вся лапша была повешена на уши доверчивым россиянам. Прямо через экраны телевизоров и мониторы компьютеров – вот такие у нас передовые технологии. Как тебе такое, Илон Маск?

А если говорить серьёзно, то вся официальная статистика в последнее время напоминает упомянутую выше лапшу – такая же пустая и приправленная всевозможными «усилителями». Не так давно наша статистика «быстрого приготовления» показала очередные впечатляющие результаты – галопирующий рост зарплат. Рост стат отчитался, что средняя зарплата в июне составила 76,6 тысяч рублей, а это на 15% выше, чем за аналогичный период прошлого года. Минфин на такие новости радостно покаялся и отметил, что уровень безработицы также рекордно снизился. «Заработные платы у нас растут. У нас сейчас минимальный уровень безработицы – 3%», – заявил министр финансов Антон Силуанов. Ну разве не восхитительно?

Вот только судить о реальном положении дел, руководствуясь такой статистикой, всё равно что судить о вкусе курицы по бульонному кубу. Данные Росстата легко опровергаются данными других ведомств – таких, как Центробанк и Федеральная служба судебных приставов (ФССП). И те и другие отмечают огромную закредитованность россиян, причём объективно не-

подъёмную – просрочки по кредитам свидетельствуют о крайне печальном состоянии финансов у среднестатистического россиянина.

Есть у этого среднестатистического должника в России и примерный портрет – это относительно молодой (30–45 лет) и работоспособный человек, имеющий долг около 173 тысяч рублей по одному исполнительному производству. Как правило, такой человек не имеет ничего, кроме единственного жилья и скудно оплачиваемой работы или пенсии. Да и долг у такого человека не всегда перед банком, ведь чтобы получить кредит – надо ещё доказать платёжеспособность, в то время как долги по коммунальным услугам, к примеру, образуются регулярно и сами собой. Всего россияне задолжали в общей сумме 31,5 триллиона рублей – именно такую цифру называет Центробанк.

Растёт число и тех, кто из-за долгов оказывается на грани нищеты. Имея работу и относительно хорошую, «белую» зарплату, люди остаются практически ни с чем. С барского плеча правительство пожаловало на-



роду закон о сохранении ежемесячного дохода в размере прожиточного минимума – теперь по заявлению должника его обернут не полностью, а до определённого предела, оставив необходимый для выживания минимум. Остаток этот крайне скудный и предназначен, очевидно, только для того, чтобы должник выживал на хлебе и воде, да продолжал исправно платить своим кредиторам. Глава ФССП Дмитрий Аристов даже описал общий портрет такого россиянина, точнее – россиянки: «Малообеспеченные должники, которые обратились за сохранением прожиточного минимума, – это в основном женщины в возрасте 40–50 лет, имеющие одного ребёнка, у которых, кроме единственного жилья, ничего нет, но есть стабильный источник дохода: либо заработная плата, либо пенсия», – пояснил он.

Сумма, о которой идёт речь – 15,7 тысяч рублей. «Прожиточный минимум, который мы сохраняем, как раз в целом равен средней заработной плате», – рассказал

глава ФССП. Остаётся, правда, непонятным, как выжить на такие деньги одинокой женщине с ребёнком, если даже сборы в школу, по данным опроса ВЦИОМ, в этом году обошлись в 43 тысячи рублей. Но оставим риторические вопросы и вернёмся к сухим цифрам.

Общий долг россиян вырос в июне этого года на 17,36% в годовом выражении, – сообщает Центробанк. Существенную часть долга составляют кредиты, причём речь идёт исключительно об «розничных», некоммерческих кредитах, а потому списать всё на потребности молодого, растущего бизнеса не выйдет – люди идут за заёмными деньгами отнюдь не от хорошей жизни. Финансовые аналитики характеризуют такое положение дел как ситуацию, «близкую к укасу». Кредитование ставит исторические рекорды – за последние пять месяцев, начиная с марта этого года, задолженность населения перед банками выросла на 2,7 триллиона рублей, и это самый небывалый рост за всю историю банковской си-

стемы в России. Подобная кредитная активность уже вызвала беспокойство властей – об этом заявили и помощник президента РФ Максим Орешкин, и директор департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ РФ Александр Данилов. Заявили – и, как всегда, ничего не сделали. Вернее, спустили всё на тормозах прямо к приставам. А у ФССП свои данные – и тоже ничем не лучше.

По данным приставов, количество неплательщиков в текущем году выросло на 3,3 миллиона, всего же серьёзную просрочку по кредитам имеет 17,7 миллионов россиян – то есть каждый восьмой житель страны. Суммарный объём задолженности увеличился до 1,11 триллионов рублей, возросло и число банкротств – на целых 40% за последний квартал. Многие аналитики винят в таком положении дел снижение реальных располагаемых доходов граждан – весь расхваленный официальной статистикой рост зарплат нещадно пожирается инфляцией. Вот у россиян и не остаётся иного выбора, кроме как обратиться к банкам. К тем самым банкам, которые и без наших кровных грошей живут крайне неплохо. Например, только за один июль этого года российские банки заработали почти 100 миллиардов рублей на валютной переоценке (проще говоря – на падении рубля). А нам, рядовым гражданам, слабый рубль сулит только новые расходы – и на жизнь, и на жильё, и на пропитание: лапша на ушах, щедро выдаваемая властями, к сожалению, абсолютно не съедобна.

Анастасия Лёшкина

3 сентября в Москве, в День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны, депутаты-коммунисты различных уровней провели патристический митинг-встречу с населением.

Первым выступил лидер КПРФ Геннадий Зюганов:

– Хотя многие из нынешней «пятой колонны» продолжают умалчивать о злобной позиции Японии по отношению к Русскому миру и нашей стране, наконец, правда восторжествовала, – считает Геннадий Андреевич. – Ведь День Победы над Японией и День завершения Второй мировой войны надо отмечать как самый важный национальный праздник. – Мы тогда не просто победили. Мы показали, что советский солдат, советская наука, советская техника, советская власть, советское командование, Коммунистическая партия и Генералиссимус Сталин на порядок выше всех тех сил, которые обрушились на нашу великую Родину.

Я сегодня утром, поздравляя друзей и близких, подчёркивал: мы думали, что в этот день окончательно завершилась война. Но, к сожалению, мы ошиблись. Войну против нас американцы развязали сразу же после победы в 45-м. И года не прошло, когда Черчилль в своей Фултон-

Учиться на опыте наших побед!

ской речи заявил, что они объявят новый, уже атомный крестовый поход на Восток. И он не просто об этом заявил. Ведь на тех же японцев 6 и 9 августа 1945 года были сброшены две атомные бомбы. В результате погибли

села. По одной Москве предполагалось нанести десяток атомных ударов. Но могучая советская наука не позволила этого сделать. В считанные годы удалось ликвидировать преимущество США и создать ракетно-ядерный щит.



250 тысяч гражданских лиц. И их гибель не вызывалась никакой военной необходимостью. Но бомбы были «сброшены», в том числе, и на головы граждан нашей советской страны. Ведь с этого момента, по заявлению американцев, началась атомная дипломатия.

По плану «Дропшот» первые 300 атомных бомб должны были обрушиться на наши города и

Наша победа была предана в 91-м. Но горбачёвско-ельцинская предательская свора и сегодня, как раковая опухоль, пронизывает все структуры власти. Они сидят в разных кабинетах. Они готовы к новому «договорняку», чтобы предать тех, кто верой и правдой сражается против нацизма и фашизма. Но мы не допустим этого!

Руководитель фракции КПРФ в

Мосгордуме Николай Зубрилин подчеркнул, что, как и в годы войны, сегодня от нашей армии зависит очень много. Но у России сейчас не два, а четыре союзника. Это её армия и флот, а также многонациональный российский народ и Коммунистическая партия. Зубрилин напомнил, что в 1945 году Красная Армия разгромила милитаристскую Японию за две недели. Наши потери составили 12 тысяч человек погибшими, японские – 80 тысяч. И ещё 600 тысяч японских военнослужащих сдались в плен Красной Армии.

«Наше дело правое! Правда пробьёт себе дорогу! Справедливость будет восстановлена! Ведь сегодня, как и в годы Второй мировой войны, от нашей страны зависит история будущего мира. И победа будет за нами!» – так завершил своё выступление Зубрилин.

Депутат Государственной Думы Денис Парфёнов отметил, что фашизм и сегодня никуда не делся. Западные режимы выродились в абсолютные автократии. Они душат демократические права и свободы и всё больше отстраняют народы своих стран от участия в политической жизни.

«И сегодня мы не видим другого лекарства кроме победы со-

циалистических сил, коммунистических и рабочих партий, левых патриотов, в тех странах, где они сильны», – подчеркнул Парфёнов.

Председатель Всероссийского общественного движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки, депутат Государственной Думы, генерал-лейтенант Виктор Соболев подчеркнул, что победа советского народа в войне с милитаристской Японией стала результатом блестяще проведённой Манчжурской наступательной стратегической операции. Американские стратеги считали: чтобы полностью разгромить Японию, им нужно не менее четырёх лет. Но советские войска разгромили Квантунскую армию за две недели. С подобной мощью японцы до этого не сталкивались. И эти принципы военного искусства, по мнению Соболева, должны быть воплощены сегодня при проведении СВО. «Нам необходимо победить фашизм, или мы можем потерять страну», – предостерег он.

После встречи собравшиеся возложили цветы к Могиле Неизвестного солдата, стелам городов-героев у Кремлёвской стены и памятнику Маршалу Победы Георгию Жукову.

Пресс-служба ЦК КПРФ